

С ЧЕГО НАЧИНАЕТСЯ РОДИНА

8 апреля учащиеся 450 школы участвовали в городских Краеведческих чтениях, проходивших в Аничковом дворце и тем самым внесли свой вклад в культуру нашего города. Работу на тему «Православная община и история Зеленогорской церкви Казанской иконы Божией Матери» защищали ученицы 8а класса Жолток Катя и Смирнова Настя

Девочки уже год занимаются краеведением и с удовольствием участвуют в различных конкурсах и олимпиадах. Им нравится изучать и познавать историю родного города, его построек. В своей последней работе Настя и Катя попытались рассказать о становлении и этапах развития православной общины в Териоках, об истории церкви Казанской иконы Божией Матери, а также о двух, предшествующих ей, деревянных церквях, об авторе нынешнего храма - архитекторе Никонове, о периоде восстановления церкви после двух войн и жизни общины в наши дни. Подолгу собирая материалы в библиотеках, вечерами проводя время в Интернете, им еще удалось пообщаться и с представителями зеленогорской православной общины, съездить вместе с ними в Кронштадт. Усердная работа занимала у девочек немалую часть их свободного времени, порой даже больше, чем школьные задания. Немного сил пришлось отдать подготовке к самому выступлению -

презентации своей работы на Краеведческих чтениях в Аничковом дворце. Все очень переживали: одноклассники и друзья выступавших, их педагог. Но, конечно же, больше всех в тот момент волновались сами юные краеведы: перед защитой тряслись коленки. Катя Жолток говорит, что боялась даже взглянуть на жюри, а когда представляла себе судей - терялась. И еще бы, среди судей сидел историк, автор книги, на которую ученицы ссылались в своей работе. Он строже и требовательнее



всех подходил к оценке. Соперники тоже достались серьезные, все из старших классов. Соревноваться с ними намного труднее, чем со сверстниками. Кроме того, в Городской Дворец творчества приехали лучшие из лучших, а потому выступление перед такой непростой аудиторией - ответственное вдвойне. Да и времени на подготовку к защите отвели немного - всего неделю. Но в самые сложные моменты их поддерживала педагог по истории Санкт-Петербурга Наталья Леонидовна Токарева. Она всегда находилась рядом с ребятами, помогала и словом и делом: готовила девочек к защите, давала советы, редактировала материал. И перед самым выступлением ее ученицам все же удалось успокоиться и взять себя в руки.

Сами ученицы проделанной работой остались довольны, но все равно считают, что над ней еще нужно потрудиться, провести глубокие исследования, усовершенствовать свои знания о церквях и



истории Зеленогорска. Жюри признало проделанную работу Кати и Насти достойной, а в следующий раз ждет представления более полного, научно-исследовательского материала.

В планах девочек расширить поле деятельности и выйти на более профессиональный уровень, они хотят поискать информацию даже в архивах города. Мечтают съездить в Финляндию - вдруг там удастся найти людей, живших в Териоках до войны. Перед трудностями ребята не останавливаются, ведь так много побед за плечами и сколько их еще впереди!

Даша Игнатова, 106 450 шк.

На фото: Настя Смирнова и Катя Жолток: волнения позади, впереди большая работа.